



改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

蚌埠持续改进工作作风,优化营商环境,提升服务效能——

奋力提升民营企业获得感幸福感安全感

蚌埠融媒体中心记者 顾楷
通讯员 马斌

将涉企经营许可事项与企业开办事项合并办理,申请人提交材料数量精简30%以上,办理时限压缩85%;“一网集成”208项惠企政策,近百项政策“免申即享”;建立“96388”营商环境监督专线,实行专人接线接听,清单化闭环解决企业困难问题……在蚌埠,持续提升的服务效能,让民营经济这片“森林”尽享“阳光雨露”,令一家民营企业不断“拔节生长”。

日前,记者从市经信局了解到,过去一年,全市民营经济总体规模不断扩大,经济效益稳步回升,企业质量明显提高,实有民营经济主体39.2万户,同比增长12.2%,民营企业实现入库税款120.9亿元、同比增长27.7%,签约亿元以上民营企业投资项目481个。截至2023年底,实有规模以上民营企业2510户,同比增长15.2%。

蚌埠,已经成为民营经济发展的沃土。

顶格倾听 常态沟通 民营企业获得感更高

“蚌埠创新创业氛围浓厚,营商环境持续优化,让企业的发展信心越来越足,动力越来越强!”……今年1月底,市委、市政府召开亲清有约、民营企业座谈会,安徽壹石通材料科技股份有限公司、安徽帝晶光电科技有限公司等19家制造业企业负责人进行了发言,大家围绕人才引育、要素保障、市场开拓、创新平台建设等方面提出了意见建议,市委书记黄晓武认真倾听发言,逐一回应大家的诉求,并要求相关县区和部门对问题进行全面梳理、闭环办理,得到了民营企业家的一致好评。

在几日后召开的蚌埠籍企业家代表、商会会长新春座谈会上,市长马军再次听取了20多位企业家的意见建议,表示将认真梳理、深入研究,以更加务实的举措、更加扎实的行动、更加严实的作风,着力提升服务效能,持续优化营商环境,奋力推动来蚌企业加快发展、做大做强。

顶格倾听,常态沟通,这让蚌埠民



2023年,壹石通参加CIME 2023深圳国际导热散热材料及设备展览会。

融媒体首席记者 陈昂 摄

营企业家倍感温暖。去年,我市制定了《市委、市政府定期召开民营企业座谈会工作制度》,明确由市委、市政府主要负责同志主动向企业家发出邀请函,开展企业家座谈会、“亲清有约周五见”等活动,定期与不同行业、领域的企业家面对面座谈交流,开诚布公听取意见建议,鼓励企业家积极向市委、市政府建言献策。同时,积极开展“优环境、促发展”现场办公活动,安排市领导奔赴企业一线,现场倾听企业诉求,现场交办企业反映事项,为民营企业提供顶格支持和顶格服务。

以上率下,蚌埠政企沟通渠道日渐完善。如今的蚌埠,市企业发展服务中心、“蚌埠发布”“新媒问政”、12345政务服务热线、“96388”营商环境监督专线等多个平台,为全市民营企业提供随时随地反映问题的有效途径。市领导包保服务企业工作机制、民营企业季度座谈会暨市营经济统战工作联席会议机制、“统一受理、分类处置、跟踪督办、结果反馈、回访评估、分析报告”闭环机制、“我当接线员”活动、“千企万众评科长”活动等一系列机制和活动,为进一步转变干部作风、

提升工作效能、优化涉企服务提供了有力制度保障。

优化流程 提升效能 民营企业获得感更强

深化“互联网+政务服务”改革,继续推进全程网办,实现不见面审批,提升政务服务智慧能力;稳步推进“一照通”改革,将涉企经营许可事项与企业开办事项合并办理,申请人提交材料数量精简30%以上,办理时限压缩85%;精简企业申请材料,将需要提交的6份材料减少至至少只需提交申请书、营业执照正本等2份材料;落实《企业简易注销登记改革试点方案》,开展企业简易注销登记改革试点工作并全面推开……

在蚌埠,审批流程不断简化,民营企业的获得感持续加强。特别是我市创新分阶段办理施工许可模式等,进一步简化了办理手续,压缩了审批耗时,为推动项目早落地、早开工、早投产、早达效奠定了基础。如今,我市政府投资类工程建设项目审批时限压缩至79个工作日以内,社会投资类工程建设项目审批时限压缩至70个工作日

以内,工业项目类工程建设项目审批时限压缩至30个工作日以内,小型简易低风险项目审批时限压缩至11个工作日以内,这种服务效能的提升,让蚌埠民营企业发展能够先人一步、快人一拍,更能胜人一筹。

在持续提升政务服务效能的同时,我市还大力开展助企发展等行动,在政策、金融、创新、人才等各个方面,不断强化对民营企业的要素支持。去年以来,我市已为丰原集团、壹石通、海勤科技等47户民营企业和项目争取到省级无偿补助资金4.3亿元。

为了着力提高民营经济发展政策兑现率、扩大惠及面,确保各项政策直达基层、直接惠及市场主体,我市还积极搭建了蚌埠惠企服务平台,“一网集成”全市现行有效的208项惠企政策,其中“免申即享”类97项,实现惠企政策“一口受理”“线上办”“零跑腿”。此外,进一步改造优化兑现流程,将6个环节简化为“部门发起、预警比对、资金兑现”3个环节,奖补资金无感化一键送达。目前,我市已支持制造强市及民营经济发展兑现各级资金2.09亿元。

(下转06版)

突出系统治理 建设幸福河湖

马军调研生态环境保护工作并开展现场办公活动

本报讯(融媒体记者 杨露露) 2月18日下午,市长马军深入龙子湖周边区域调研生态环境保护工作,开展现场办公活动。市领导张铭、荀异然,市政府秘书长刘宗文参加。

马军首先来到鲍家沟入龙子河口,认真察看排口水质及周边问题整改情况,现场分析问题原因,研究整改具体措施,强调要压紧压实责任,突出标本兼治,进一步细化整改工作方案,确保问题整改到位。

调研中,马军还来到龙子湖南片湖滨带生态修复和清水畅流工程施工现场,就龙子湖国家级幸福河湖建设中遇到的困难和问题开展现场办公。马军指出,开展龙子湖国家级幸福河湖建设是践行习近平生态文明思

想、回应市民期待的具体行动。各相关区和相关部门要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,靠前站位、凝聚合力、真抓实干,推进龙子湖水资源、水环境、水生态综合治理,打造龙子湖国家级幸福河湖。要坚持问题导向,持续推进龙子湖周边环境整治,常态化开展排口排查、水质改善、清淤等工作,确保整改落到实处、问题见底清零。要突出系统治理,统筹推进“拆墙透绿”、城市污水管网改造提升、城市便民停车等工程,全面提升龙子湖周边功能品质。要强化项目意识,聚焦“优质项目+实物工作量”,加快重大生态修复工程及水利工程建设,积极拓宽融资渠道,谋划更多高质量项目,不断提升城市吸引力、承载力、竞争力。

中国质量奖提名奖建议名单出炉

我市一家企业入选

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 张艳)近日,国家市场监督管理总局网站发布了第五届中国质量奖和中国质量奖提名奖建议名单。其中,中建材玻璃新材料研究院集团有限公司经过材料评审、陈述答辩、线上现场评审等环节,入选了第五届中国质量奖提名奖建议名单。这也是安徽省唯一进入中国质量奖线上现场评审的企业。

按照《中国质量奖管理办法》规定,经第五届中国质量奖评选表彰委员会投票表决,10家组织进入第五届中国质量奖建议名单,78家组织、6名个人进入第五届中国质量奖提名奖建议名单。

作为硅基新材料国家新型产业示范基地核心企业、新型显示国家产业聚集发展试点核心企业,中建材玻璃新材料研究院集团有限公司进一步加强全面质量管理,持续导入卓越绩效管理,成功研发世界最薄0.12毫

米超薄浮法触控玻璃,实现8.5代液晶玻璃基板国产化,突破30微米柔性可折叠玻璃;自主攻关出世界最高光电转换率铜铟镓硒发电玻璃和世界最大单片面积发电玻璃,并应用于世界单体规模最大的薄膜光伏建筑一体化应用示范项目、上海首个最大薄膜光伏建筑一体化智能装备研发中心等场景;为国内首条300兆瓦铜铟镓硒发电玻璃工业4.0示范线、国内首条高应变点玻璃生产线、国内首条高硼硅防火玻璃生产线提供关键技术支撑,助力中国玻璃实现了从跟跑、并跑到领跑的弯道超车和跨越。

中国质量奖是经国务院批准设立的国家质量领域最高荣誉,代表国家质量的领先水平,旨在推广科学的质量管理制度、模式和方法,促进质量管理创新,传播先进质量理念,激励引导全社会不断提升质量,建设质量强国。

超长雨雪节后“返岗”

寒潮强对流双预警发布

本报讯(融媒体记者 陈璋)龙年开工第一天,寒潮、强对流天气和大家一起“返岗”了,一轮“超长待机”的雨雪天气正式上线。

2月18日16时20分,蚌埠发布寒潮黄色预警信号。马城镇、燕山乡、李楼乡、雪华乡、长青乡、长淮卫镇、曹老集镇等乡镇未来48小时内平均气温将下降12-14℃,同时平均风力增至4级左右,阵风8级,请注意防范。

除寒潮预警外,三县地区于当天下午还陆续发布强对流黄色预警,预计我市多个乡镇将发生雷电活动,并可能伴有短时强降水、大风等强对流天气。

2月18日夜里,强冷空气开始影响我们,气温急速下降。18日至25日我市

有一次明显雨雪天气过程,19日-22日受寒潮影响,我市平均气温下降12~18℃,偏北风4级左右,阵风8级。20日的最高气温将会下降到只有5℃左右,夜间低温也会由两位数迅速降到1℃附近。从21日开始,大家又要过一段气温在“零下”的日子了。大家在春节假期期间脱下的厚毛衣、大棉袄、羽绒服,又要全部穿回来了。

18日-21日我市小到中雨,部分地区大雨,21日-24日我市将转雨夹雪或雪,冷空气过后最低气温降至-4~-2℃。25日后雨雪停止,全市转为多云天气。

这次冷空气影响过后,蚌埠地区气温回升缓慢,会持续偏低一段时间,全天气温都在0℃附近徘徊。

新闻导读

龙年开工第一天 蚌埠奔跑开局

收心归位严纪律 凝心聚力干劲足



返青小麦追肥忙

2月17日,在五河县头铺镇麦田里,农民正在进行机械化追肥作业。五河县组织农民抢抓当前墒情适宜的有利时机,为全县110多万亩小麦追肥、打药,为夺取夏粮丰产丰收奠定基础。

通讯员 李向前 摄